              3 декабря  2020 года в 11 классе МБОУ Белоберезковской сош №1 прошёл тематический классный час.
             Классный час «В память о неизвестном солдате»,  был  посвящен «Дню неизвестного солдата», который отмечается в нашей стране по Указу президента России В.В.Путина с 2014 года: «Законом увековечивается память, воинская доблесть и бессмертный подвиг российских и советских воинов, погибших в боевых действиях на территории страны или за ее пределами, чье имя осталось неизвестным». 
             Эпиграфом к классному часа стали слова: “Никто не должен быть забыт, и ничто не должно быть забыто”. Память о погибших - долг каждого живущего. Ребята подготовили презентацию  с подробной информацией об этом празднике: почему именно 3 декабря он отмечается, какова эмблема этого праздника, история зажжения Вечного огня  у мемориального комплекса «Могила Неизвестного солдата»  в Москве, что  входит в ансамбль этого комплекса и то,  что  с 12 декабря 1997 года в соответствии с Указом Президента России пост № 1 почётного караула был перенесён от Мавзолея Ленина к «Могиле Неизвестного солдата». 
           Невозможно жизнь повернуть вспять и изменить прошлое... Сегодня все мы готовы нести Память о тех, кто отдал жизнь за честь Родины. Будем помнить, будем думать...
          Ребята подготовили стихи и почтили минутой молчания всех погибших воинов.
Солдат, ты спишь в земле сырой...
Прошли года, сменились поколенья,
Но люди еще помнят подвиг твой,
А всем тем, кто забыл - тем нет прощенья!
Снимите, люди, шапки перед ним,
Почтите память русского солдата.
"Спасибо!" скажете вы тем, кто сейчас жив,
И не забудьте это же сказать
Тому, погибшему, известному и неизвестному солдату.
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