                               Осторожно, тонкий лёд!

[bookmark: _GoBack]Одним из основных приоритетов работы школы является охрана жизни и здоровья детей, организация их безопасной жизнедеятельности.
С наступлением первых осенних заморозков вода в водоёмах покрывается льдом. Начинается период ледостава. Нельзя забывать о серьёзной опасности, которую таят в себе только что замёрзшие водоёмы.
В рамках недели безопасности  во 2 в классе Белоберезковской СОШ №1  проводились следующие мероприятия по правилам безопасности на льду в осенне-зимний период.
Ребята внимательно слушали беседы по данной теме – «Правила поведения и меры безопасности на воде и на льду в осеннее – зимнее время», «Осторожно – гололёд!», «Чтобы не было беды, будь осторожен у воды».
Рассматривали альбом «Осторожно, тонкий лёд!», где наглядно изображено, как правильно себя вести в таких ситуациях.
    Проведена викторина  «Первый тоненький ледок – чем опасен он, дружок?»
В результате проведения недели безопасности на водных объектах дети познакомились и уяснили правила поведения на водоемах в осенне-зимний период. 
     Родители так же были информированы по данному вопросу. Для  них были предложены памятки по теме «По оказанию неотложной помощи пострадавшим на льду», консультации: «Повышение ответственности родителей за безопасность пребывания детей вблизи водоёмов», «Контроль над детьми во время выходных дней и каникул на водоёмах осенью и зимой».
 Проведен инструктаж «Соблюдение правил безопасного поведения на водных объектах в осенне-зимний период».
     Надеюсь, что полученная информация поможет и родителям, и детям избежать несчастных случаев.
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